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AGILE-ТЕХНОЛОГІЯ В РОЗРОБЦІ ТОВАРУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

На сучасному етапі розвитку економіки та в умовах високої динамічності 

маркетингового середовища, традиційні підходи до розроблення та виведення 

товару на ринок вже не відповідають вимогам та дедалі більше втрачають свою 

ефективність. Традиційні моделі не відповідають вимогам за такими критеріями, 

як тривалість процесу, рівень залученості споживачів, гнучкість у реагуванні на 

зміни ринку та споживчих уподобань. Враховуючи зростаючу складність 

ринкового середовища, актуалізується потреба у впровадженні та застосуванні 

нових підходів та технологій розроблення товарів. 

Означене питання у своїх наукових працях розглядали такі вітчизняні та 

зарубіжні науковці, як , Кубишина Н. С., А. Войчак, Ф. Котлер, Павленко А.Ф., 

Кардаш В.Я., Зозульов О. В., Ж.-Ж Ламбен та інші. Проте сучасні технології 

розроблення товарів повинні відповідати ключовим вимогам, які визначають 

їхню ефективність у динамічному ринковому середовищі: швидкість 

розроблення товару, швидка взаємодія зі споживачами і отримання їхньої реакції 

та інтерактивність процесу розроблення. Зокрема, інтерактивність процесу 

передбачає поступове вдосконалення товару відповідно до етапів становлення та 

дозрівання ринку (рис. 1). 

Ця схема ілюструє рекурентний характер процесу формування 

конкурентоспроможності товару через діалектичний взаємозв’язок процесів 

дозрівання споживачів та розвитку їхніх потреб. З одного боку, розвиток 

технологій сприяє формуванню споживчих преференцій, визначенню критеріїв 

вибору товарів та його розуміння. Зворотнім процесом є те, що із подальшим 
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ознайомленням споживачів із товарами, зростають їхні очікування, потреби та 

вимоги до товарів. 

 
Рис. 1 – Інтерактивність у процесі розробки товару 

 

Отже, конкурентоспроможність товару є динамічним і відносним 

поняттям, яке не може бути досягнуте в абсолютному вимірі, оскільки залежить 

від змінних зовнішніх та внутрішніх факторів. Це зумовлено тим, що товар може 

мати високий рівень конкурентоспроможності в певний момент часу, проте в 

міру ознайомлення споживачів із його властивостями, функціональними 

можливостями та пропозиціями від конкурентів, ця характеристика поступово 

втрачається.  

Таким чином, сама технологія розроблення товару має вдосконалюватися, 

відповідати рекурентності процесу та враховувати абсолютну та відносну 

конкурентоспроможність товару. Даним вимогам відповідає Agile-технологія, 

що являє собою гнучкий підхід до управління процесом створення та 

удосконалення продукції, що ґрунтується на ітеративності, адаптивності та 

постійному зв’язку із кінцевими споживачами [1].  

Agile-технологія передбачає розбиття процесу розроблення товару на 

короткі цикли (ітерації або спринти), де здійснюється поетапне удосконалення 

продукту на основі отримання зворотного зв’язку (рис. 2). 

 
Рис. 2 – Етапи agile-технології в процесі розробки та виведення товару 
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Це дозволяє швидко тестувати гіпотези, мінімізувати ризики, знижувати 

ймовірність невідповідності товару очікуванням споживачів та уникнути довгих 

циклів розроблення [2]. Основними принципами технології є гнучкість у 

прийнятті рішень, клієнтоорієнтованість, прозорість процесів та співпраця 

кросфункціональних команд. У межах даної технології використовуються такі 

методи, як Scrum, метод Kanban для візуалізації робочого процесу, метод Lean 

Startup, що фокусується на створенні MVP для швидкого тесту ринку [2, 3]. 

Застосування Agile-технології сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності товару завдяки швидкій адаптації, залученню 

споживачів до процесу створення та постійному вдосконаленню продукту. 

Завдяки цьому підприємство може оперативно реагувати на нові запити 

споживачів, ефективно використовувати ресурси та займати стійкі конкурентні 

позиції. 
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У сучасних умовах стрімкого технологічного розвитку цифрова економіка 

стала не лише новим середовищем для функціонування бізнесу, а й чинником, 

що кардинально змінює управлінські підходи. Традиційні моделі, орієнтовані на 

стабільність, чітку ієрархію та лінійне планування, втрачають свою ефективність 

в умовах постійної зміни ринкових орієнтирів, високої конкуренції та динаміки 

запитів споживача. Саме тому в управлінні з’являються новітні парадигми, що 


